

АВТОРЫ

Екатерина Бемлер обучается в аспирантуре НИУ ВШЭ по направлению «Социология». Тема будущей кандидатской диссертации – «Телесность в женских нарративах о взрослении и старении». Магистерская диссертация была посвящена феминистскому онлайн-активизму. В настоящее время Бемлер является стажером-исследователем в Центре молодежных исследований в НИУ ВШЭ и преподает в департаменте социологии НИУ ВШЭ. Совместно с коллегами она реализует проекты «Поколение Z в поисках баланса: условия труда, режимы работы и жизненные ценности в представлениях молодежи и работодателей» и «Созидательный потенциал самостоятельного проактивного действия населения России: углубленный анализ ключевых кейсов».

Алексей Бойко – магистр социологии (Манчестерский университет) и аспирант департамента истории Высшей школы экономики в Санкт-Петербурге. Исследователь Фонда поддержки социальных исследований «Хамовники». Проходил стажировку в департаменте социологии и антропологии Университета имени Бен-Гуриона (2022–2023). Исследовательские интересы: социология права, политическая антропология, сетевой анализ, смешанные методы, социальные движения, фрейм-анализ.

Наталья Граматчикова защитила кандидатскую диссертацию на тему «Игровые стратегии в литературе Серебряного века: М. Волошин, Н. Гумилев, М. Кузмин» (2004, УрГУ). Более 20 лет работала доцентом филологического факультета Уральского федерального университета, преподавала русский как иностранный. С 2019 года – старший научный сотрудник Центра истории литературы Института истории и археологии УрО РАН (г. Екатеринбург). Ее научные интересы включают региональную литературу и фольклор; антропологию, нехудожественную прозу; эго-документы, воспоминания и (авто)биографии. Автор 6 коллективных монографий и более 50 научных статей, включая монографию «Первостроители Урал-маша как перформативный проект: конструирование заводской идентичности» (в соавторстве с Лидией Ениной; 2021).

Юлия Зевако защитила кандидатскую диссертацию по политическим наукам в Саратовском государственном университете в 2012 году. В настоящее время является научным сотрудником Лаборатории междисциплинарных гуманитарных исследований Института истории и археологии УрО РАН (г. Екатеринбург), а также доцентом кафедры истории России Уральского гуманитарного института Ураль-

ского федерального университета, где ведет семинары по курсам «Этнология и социокультурная культурная антропология» и «История России». Ее текущее исследование связано с изучением механизмов и практик памяти о «трудном прошлом» в России у потомков третьего, четвертого и следующих поколений от (не) участников событий.

Виталий Лехциер защитил докторскую диссертацию по философии в Самарском государственном университете в 2008 году. В настоящее время работает профессором в Самарском национальном исследовательском университете имени академика С. П. Королева. Научные интересы – социология и антропология медицины, социология и философия литературы, феноменология. Является членом совета Ассоциации медицинских антропологов России (ИЭА РАН, Москва). Автор нескольких книг, в числе которых «Болезнь: опыт, нарратив, надежда. Очерк социальных и гуманитарных исследований медицины» (Вильнюс, 2018), «Поэзия и ее иное: философские и литературно-критические тексты» (Екатеринбург, Москва, 2020), «Между выбором и заботой: очерки социально-гуманитарных исследований пациентского и врачебного опыта» (Самара, 2022; в соавторстве с Анной Готлиб, Ириной Финкельштейн и Юлией Шекуновой). Автор ряда научных статей, посвященных проблемам социальных исследований медицины и феноменологии.

Сергей Старцев – аспирант кафедры анализа социальных институтов департамента социологии НИУ ВШЭ. В настоящее время совместно с коллегами в рамках проектной группы «Опыт локальных конфликтов: переработка, ресоциализация, инвалидность» занимается изучением участников вооруженного конфликта на территории Украины, а именно – особенностями рецепции их боевого опыта, инвалидизации и маскулинности.